

ЧИТАЙТЕ В ЗАЛ
ЦИФ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 86 (10666)

Вторник, 31 мая 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

НАШ ДИАЛОГ

ПРИШЛО ПИСЬМО

В мае в редакцию поступило 350 читательских писем, 105 — опубликованы, 65 — направлены в соответствующие организации для принятия мер. Из 19 опубликованных критических выступлений на шесть получены ответы о принятых мерах по устранению отмеченных в них недостатков.

В редакцию газеты ежедневно приходят десятки читательских писем. Короткие или подробные письма подкрепляются размышлениями о вкладе каждого в общее дело перестройки.

В своих письмах читатели высказывают одобрение тому новому, что рождается в процессе перестройки. И в то же время они с тревогой пишут о том, что некоторые хозяйственные руководители в ряде случаев подменяют дела словами.

«От призывов — к делу» — под таким заголовком в газете было опубликовано письмо А. Карасева, в котором автор поднимал вопрос, связанный с неудовлетворительным состоянием дорог и затяжными сроками их ремонта. Руководство управления городского коммунального хозяйства быстро откликнулось на выступление читателя газеты, однако от-

вет не принес удовлетворения. В нем пространно объяснялись технологии укладки асфальта, причины задержки ремонта, но ни слова не было сказано о том, что же управлением уже предпринято для того, чтобы привести дороги в надлежащий вид, и какими методами сегодня продвигаются ремонтно-восстановительные работы. Хотя письма о плохом состоянии дорог, о тех потерях, к которым приводит небрежное отношение к благоустройству улиц, продолжают поступать в редакцию.

К сожалению, бурная деятельность отдельных руководителей подчас направлена на то, чтобы отмахнуться от ответственности, пустить пыль в глаза, поставить на бумаге «галочку» и отчитаться, что письмо рассмотрено в срок. Только кому нужна эта мнимая оперативность?

Письма трудящихся требуют неослабного внимания, они говорят о самом главном, что волнует, беспокоит, составляет суть нашего бытия. И в итоге, пожалуй, так не проявится стиль работы того или иного учреждения или отдельного руководителя, как в отношении к письмам, заявлениям граждан.

Однако в редакционной

почте встречаются и повторные письма. Их авторы однажды направляли запрос в тот или иной адрес, ответами остались недовольны и вынуждены вторично обращаться, но уже в вышестоящий орган. Почему? Неважную переписку порождает нечеткий, уклончивый ответ, что и вызывает у людей справедливую обиду. Недавно в редакцию пришло письмо от инвалида войны И. Д. Кудрина. В нем он рассказывал о равнодушии зав. десятием отделением районного узла связи Л. И. Дорожкиной, которая ничего не сделала для того, чтобы помочь больному человеку получить пенсию, за которой он вынужден был прийти в отделение связи. Ветеран написал письмо руководству узла связи. В ответе, который он получил от зам. начальника узла связи С. Черемных, сообщалось, что действия тов. Дорожкиной были правильными и что она добросовестный работник. Получив такой ответ, И. Д. Кудрин написал письмо в редакцию.

Удивляет поспешность, с которой тов. Черемных отмахнулась от тревожного сигнала, свидетельствующего о равнодушном отношении к человеку, о волоките в вопросе, который

требовал незамедлительного решения. Ответственные работники узла связи не захотели серьезно выслушать в суть дела. А издо бы извиниться, добрым словом и делом помочь человеку.

Судьба каждого человека важна для общества, недопустимо, когда из-за чьей-то черствости страдают интересы людей. Любые ущемления интересов граждан нетерпимы.

Перестройка идет во имя человека, для его блага. И за масштабностью задач партийных комитетов, народных депутатов.

Наши читатели, прекрасно разбираясь во многих вопросах, и в письмах в редакцию не просят, а требуют повысить уровень работы того или иного учреждения. Особенно много упреков поступает в адрес работников коммунальных служб и быта.

С увеличением числа писем стремительно растет общественная активность людей, четко проявляется их гражданская позиция.

Работа с письмами — дело огромной государственной важности. Эта мысль еще раз подчеркивает настоятельную необходимость постоянно совершенствовать эту работу, повышать ответственность должностных лиц, которым она доверена.

Г. БУРТОВАЯ,
зав. отделом писем редакции.

С официальным визитом

Традиционным московским гостеприимством встретила советская столица президента Соединенных Штатов Америки Рональда Рейгана. 29 мая начался его официальный визит в Советский Союз.

На летном поле Внуковского аэродрома, куда прибыл самолет с президентом США на борту, был выстроен почетный караул. Торжественно прозвучали мелодии государственных гимнов США и СССР. После церемонии встречи в

аэропорту кортеж в сопровождении аскорта мотоциклистов направился в город.

Официальная встреча президента США состоялась в Кремле, в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца. Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев с супругой встретили Р. Рейгана с супругой в центре зала.

М. С. Горбачев и Р. Рейган обменялись краткими приветствиями. (ТАСС)

Во имя упрочения мира

Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Договор между СССР и США о ликвидации ракет средней и меньшей дальности. Вопрос о ратификации договора был рассмотрен 28 мая на заседании Президиума, состоявшемся в Кремле под председательством члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко.

По поручению правительства СССР, представившего Договор на ратификацию, на заседании выступил член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР Э. А. Шеварднадзе. В его докладе было раскрыто историческое, политическое значение Договора, сделан всесторонний анализ основных его положений.

От имени правительства СССР докладчик предложил ратифицировать Договор о ликвидации ракет средней и меньшей дальности.

От имени Комиссии по иностранным делам палат Верховного Совета СССР выступил член Политбюро, секретарь ЦК КПСС, председатель Комиссии по иностранным делам Совета Союза Е. К. Лигачев. Он рассказал о большой работе, проделанной Комиссией по иностранным делам по анализу нового Договора, его соответствию интересам народа, внешнеполитическому курсу СССР.

Участники заседания, выражая волю всего советского народа, единодушно одобрили и поддержали Договор между СССР и США о ликвидации ракет средней и меньшей дальности. (ТАСС)

Решение

американского сената

Вашингтон, (ТАСС). Сенат Конгресса США 93 голосами против пяти одобрил 27 мая резолюцию о ратификации советско-американского Договора о лик-

видации ракет средней и меньшей дальности. Этот Договор был подписан 8 декабря прошлого года на советско-американской встрече на высшем уровне в Вашингтоне.

Живем надеждой

Мы, ветераны войны и труда, как и весь советский народ, с воодушевлением встретили событие огромного значения — ратификацию Президиумом Верховного Совета СССР Договора между СССР и США о ликвидации ракет среднего и малого радиуса действия. Мы рады этому, потому что мир на планете для нас всего дороже.

В области разоружения наша страна предложила далеко идущие решения, проявила готовность к глубоким компромиссам. Это сделало возможными такие крупные сдвиги в мировой политике, как Женева, Рейкьявик, давшие реальный ход процессу разору-

жения и существенно повлиявшие на весь международный климат.

С интересом относимся к визиту президента США Р. Рейгана в Советский Союз. Надеемся, что его переговоры в Москве приведут к уменьшению ядерной опасности, значительному расширению двухсторонних обменов.

Надо приложить руководителям двух держав все усилия, чтобы разрешить проблемы, стоящие на пути соглашения о сокращении наполовину американских и советских ядерных стратегических вооружений.

А. СОЛОВЬЕВ,
член КПСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 июня в 18-30 в малом актовом зале филиала политехнического института состоится итоговое занятие в университете марксизма-ленинизма. Приглашаются преподаватели и слушатели 1-го и 2-го курсов университета.

Новости. События. Факты

МОНТАЖ ЗАВЕРШЕН

В центральном зале реакторного отделения энергоблока № 3 АЭС бригады монтажников управления «Волгоэнерго-монтаж» и «Гидроэлектромонтаж», возглавляемые Л. И. Федоровым и В. Ф. Гребенным, завершили монтаж перегрузочной машины.

В эти дни группа лабораторий транспортно-технологического обслуживания «Балаково-атомэнергозавода» совместно с операторами цеха централизованного ремонта станции выполняют пусконаладочные операции: обкатку электродвигателей тележки моста, механизмов поворота и так далее.

СОРЕВНУЮТСЯ СИЛЬНЕЙШИЕ

В производственном объединении «Балако-

ворезинотехника» состоялся конкурс профессионального мастера слесарей-ремонтников.

Конкурс проводился в три этапа. Участники должны были собрать гидрощилдр, начертить эскиз детали и показать теоретические знания. Силы были примерно равны, поэтому развлеклось напряженное соперничество. И все же в упорной борьбе победы добились слесари А. В. Корнеев, С. А. Орешкин, В. И. Кузнецов, показавшие наиболее высокую подготовку.

ПОДАРОК ДЕТЯМ

Небольшой коллектив лаборатории метрологии АЭС перечислил на счет детского дома № 2 120 рублей.

Работники лаборатории побывали в детском доме, познакомились с тем,

как живут ребята. Коллектив намерен и в дальнейшем поддерживать связь с детским домом, где воспитываются ребята дошкольного возраста. Первый дар предназначен самым маленьким из них.

ПРАЗДНИК ХИМИКОВ

В воскресенье состоялся большой праздник, посвященный Дню химика. Его вполне можно считать общегородским, потому что Балаково — город химиков.

Праздничные народные гулянья прошли в парке Дворца культуры химиков, на площади возле кинотеатра «Мир», в оздоровительном комплексе объединения «Минудобрения» «Спящая птица». В программе праздника были конкурсы, танцы, выступления участников художествен-

ной самодеятельности, спортивные игры, развлекательные представления.

ОТШУМЕЛА ЯРМАРКА

Веселая городская ярмарка «Здравствуй, лето!» проходила в минувшие выходные на площади возле кинотеатра «Мир».

Два дня сверкали ярмарочные краски на площади. Торговые предприятия города, предприятия местной промышленности, колхозы и совхозы предложили лучшие свои товары. Веселил честный народ мастера-самодеятельности. Выставляли свой товар корабейники.

Новости сообщили В. Урушанов, Н. Абакумова, В. Ильин.

Обсуждаем Тезисы ЦК КПСС

Не хочу быть единицей из статотчета

Должны быть решительно повышены требования к вступающим в партию — сказано в Тезисах ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партконференции.

Я коммунист молодой, в прошлом году вступил в партию. И честно скажу — впечатление у меня от приема осталось горькое. Ведь как у нас принимают? Собирается первичная организация и «заслушивает» тебя. Если член комсомола, то обязательно спросят: какие поручения выполняешь? Ну, может, по работе вопрос зададут. И все, считаешься годен.

Чтобы вступить в партию, нужны рекомендации опытных коммунистов. Мне их дали заместитель начальника цеха А. А. Павлов и бригадир А. Л. Королев. Легко дали, без вопросов. Я думал — поговорят со мной по душам, зачем, мол, вступаешь, чего ждешь от партии, чего сам можешь дать. Да и вообще — как мыслишь, чем живешь? Но ничего такого не произошло. Конечно, я работаю в цехе четвертый год, вроде бы все меня знают, справляюсь с работой неплохо, но ведь кроме этого для партии, я думаю, важно что-то еще?

Когда я решил вступить в партию, заявление написал, у меня представление такое было, что совершается в моей жизни что-то очень важное, я как бы приближаюсь к чему-то великому. В общем, волнение было. А когда так все быстро произошло, обыденно — почувствовал некоторое охлаждение: вот, значит, как все просто делается.

Ну, закончился мой кандидатский стаж, опять началась процедура с приемом комсомольской организации цеха. И все вопросы мне задавали только о комсомольской работе. А я сам, мои мысли что-нибудь значат или нет? На собрании задали вопрос, на который я не смог ответить: какая

повестка была на последнем Пленуме ЦК КПСС. И сразу же после этого кто-то сказал: есть предложение принять. И все проголосовали.

На заседании парткома тоже почти ничего не спрашивали. А я думаю, что Устав и Программу надо спрашивать больше, а то комсомольцы лучше знают свой Устав, чем иные коммунисты. Только на парткомиссии спросили меня по Уставу. А в целом разговора душевного у меня ни с кем не получилось.

Ну, ладно, со мной так вышло, может быть случайно, с другими, быть может, по-другому? Нет, у многих так же. Вот принимали мы в партию одну молодую женщину из нашего цеха, которая, будучи комсомолкой, потеряла комсомольский билет, четыре года об этом молчала, взносы в срок не платила, поручений никаких не выполняла, словом, автоматически выбыла из комсомола. Правда, работала она хорошо, училась заочно в институте. Но разве этого достаточно, чтобы быть коммунистом? И на собрании первичной партийной организации прозвучало недоумение по поводу такого «ускоренного» приема (написала заявление всего за три дня до собрания).

Но удивление удивлением, а «за» проголосовали почти все, при одном «против». Почему это случилось? То ли не хотели нарушать отчетности, то ли оробели перед заместителем секретаря парткома объединения Н. А. Паничковым, который присутствовал на собрании и поддерживал выдвинутую кандидатуру, а может, было всем все равно, проголосовали автоматически: надо, значит, надо.

Секретарь комсомольской организации цеха А. Шабалин настаивал на том, что рано ей давать рекомендацию в партию. К чести наших заводских комсомоль-

цев, комитет ВЛКСМ объединения ей в рекомендации отказал. Молодежь оказалась принципиальнее. А ведь у этой женщины были две рекомендации коммунистов, думали ли они, давая их, что поступают формально, более того, нарушают Устав, где сказано: «Рекомендующие несут перед партийными организациями ответственность за объективность характеристики политических, деловых и моральных качеств рекомендуемых...»?

Поэтому я считаю, что надо строго спрашивать с коммунистов за то, как они готовят в партию тех, кому дают рекомендацию, не принимать в партию всех подряд только за то, что они хорошо работают. Надо смотреть, какая от него партии будет отдача.

Вот посмотрите на наш коллектив цеха. Собрания партийные мы проводим нерегулярно, от случая к случаю, на них говорим в основном о производстве. Единицы из нас имеют партийные поручения. Отчеты коммунистов о том, как выполняется ими Устав партии, у нас не практикуются. И в результате — полная безликость.

Не способны мы изменить что-либо в производстве, повлиять на начальство, то есть не выполняем первую свою обязанность «твердо и неукоснительно» проводить в жизнь генеральную линию и директивы партии, разъяснять массам внутреннюю и внешнюю политику КПСС, организовывать трудящихся на ее осуществление, способствовать укреплению и расширению связей партии с народом». Считаю, надо, чтобы мы, коммунисты как проводники идей партии, были активными бойцами, а не единицами в статотчетах.

С. ГРЕХОВ,
прессовщик цеха № 3
объединения
«Балаковорезинотехника».



Профессиональное мастерство — это не только твое личное достоинство. Если ты по-настоящему любишь и ценишь свое дело, то постарайся, чтобы оно продолжилось в твоих учениках. Так считает водитель первого класса Римма Ивановна Лапина. И среди водителей троллейбусного управления немало таких, кто в свое время проходил у нее стажировку.

Сергей Волков, например, еще не так давно входил в кабину троллейбуса с волнением новичка, а сегодня — уже равноправный член бригады, которой руководит его наставник коммунист Р. И. Лапина.

На снимке: Р. И. Лапина с молодым водителем С. Волковым.

Фото В. Трипольского.

Дороги, которые мы выбираем Есть такая профессия

Наш город часто называют городом строителей. Действительно, посмотрите как он быстро растет, за последние 30 лет были возведены Саратовская ГЭС, объединения «Химволокно», «Балаковорезинотехника», «Минудобрения», ТЭЦ-4, завод самоходных землеройных машин, сейчас строится АЭС. По объему годового ввода жилья среди растущих городов Балаково входит в первую десятку городов Союза.

С начала строительства ГЭС в 1957 году в Балакове была начата подготовка инженеров - строителей на вечернем отделении. Со временем Балаковский филиал превратился в крупное учебное и научное подразделение Саратовского политехнического института и сейчас готовит ин-

женеров - строителей широкого профиля. Ежегодный выпуск составляет 100 — 120 специалистов. Они направляются во все концы нашей страны на стройки, многие из них трудятся на стройках в нашем городе. Наиболее способные студенты после учебы направляются на работу в проектные и научно-исследовательские институты.

Наш факультет, который готовит инженеров - строителей, располагает современной учебно-лабораторной базой и квалифицированными научно-педагогическими кадрами. Более половины преподавателей имеют ученые степени и звания, что позволяет вести подготовку специалистов на достаточно высоком уровне. Студенты получают стипендию от 40 до 45 рублей, а отличники — еще

50-процентную надбавку. Те студенты, которые направлены на учебу при нашем институте, получают от него повышенную стипендию. Наши студенты не только имеют все возможности получить хорошие знания, но и отдохнуть, заняться любимым делом. Филиал имеет общежитие со всеми удобствами, профилакторий, спортивный комплекс с плавательным бассейном и игровыми залами, столовую на 250 мест, студенческие клубы, работают различные кружки и секции. Поэтому тем абитуриентам, которые еще не выбрали себе специальность и не ходят в раздумье, советуем: выбирайте наш строительный факультет, не пожалеете!

П. КЛИМУШИН,
кандидат технических наук, заведующий кафедрой.

Традиции отцов — в наследство сыновьям

По законам долга

Немало воинов запаса, прошедших службу в Афганистане, трудятся на ударной стройке — Балаковской АЭС.

Двадцать один месяц Павел Руденко находился в составе ограниченного контингента советских войск в Республике Афганистан. С честью выполнил свой интернациональный долг.

До армии Руденко окончил с отличием школу шоферов при ДОСААФ, и потому командование части направило его на службу в почтовую связь шофером. Головной отделение связи находилось неподалеку от Кабула, и задача Руденко состояла в том, чтобы своевременно и в полной сохранности доставлять туда с кабульского аэродрома корреспонденцию и секретные документы. Выполнение этой задачи было связано с риском для жизни. Душманы не раз пытались захватить отделение связи,

чтобы завладеть особо секретными документами, и потому здесь круглосуточно велась караульная служба, а машина Руденко во время доставки корреспонденции охранялась бронетранспортерами.

— Был обычный день, — вспоминает Павел. — Как сержант я заканчивал очередной развод караула. Вдруг со стороны Кабула из-под ближайших дузлов на нас обрушился сильный огонь душманов. Мы приняли бой и, отбив атаку, стали преследовать врага. Душманы отчаянно сопротивлялись. Лишь отогнав их на порядочное расстояние, обезопасив тем самым караульный пост, мы получили приказ вернуться назад.

За образцовое выполнение своего воинского долга сержант Руденко был награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Воинская доблесть».

За время службы на аф-

ганской земле Руденко еще не раз приходилось демонстрировать смелость, решительность и солдатскую смекалку.

Как-то вместе с прапорщиком Руденко получил боевой приказ доставить из города Хайротон, что в трехстах километрах от Кабула, новые штабные машины в распоряжение части. До Хайротона добрались вертолетами и, получив машины, присоединились к военной автоколонне с горючим и продовольствием, предназначенным для жителей Кабула. Большую часть пути прошли благополучно, но при спуске с горного перевала Саланг вдруг раздался взрыв, и мгновенно идущую впереди Руденко машину с горючим охватило пламенем. Дальше продвигаться стало опасно, а оставаться нельзя, так как неизвестно было, что еще придумали душманы. Руденко знал,

что дальнейшее продвижение колонны возможно лишь в одном случае: если бронемашина, идущая вслед за ним, столкнет пылающую машину в пропасть. Но для этого требовалось убраться с пути его машины. Но у него приказ — доставить ее в целости и сохранности в штаб части. Руденко принимает решение продолжать движение сквозь огонь в узком проходе между горящей машиной и пропастью. Этот шаг оказался спасительным.

Награду Афганистана Павлу вручал в советском посольстве первый секретарь ЦК Демократической организации молодежи Афганистана Фарид Мозлак.

В августе 1986 года вернулся Павел в родной город. Через месяц устроился на работу в бригаду монтажников путей. Коллектив этот входит в состав крайнего участка управления строительства механизации работ и известен на стройке тем, что из года в год успешно справляется с поставленными перед ним

производственными задачами на строительстве Балаковской АЭС.

— Более полутора лет я проработал в этом коллективе, — рассказывает Павел. — Добрые взаимоотношения между всеми членами бригады, основанные на крепкой дружбе и взаимовыручке, помогли мне в сравнительно короткий срок стать полноправным членом коллектива.

А вот что рассказал наставник Павла, газоэлектросварщик Петр Анатольевич Санников:

— Павел очень общительный и в то же время скромный человек, и это помогло ему быстро сблизиться с ребятами, а его большое трудолюбие и ответственность за порученное дело снискали ему уважение среди членов бригады. За то время, что трудится Павел в нашей бригаде, он основательно освоил свою главную специальность — электро-сварщика, овладел смежной специальностью — газорезчика. Павел Руденко не толь-

ко хороший рабочий, он охотно выполняет любую общественную работу. Комсомольцы УСМР оказали ему доверие, избрав членом бюро ВЛКСМ управления. Как спортсмен (в 17 лет он стал чемпионом области среди юношей по вольной борьбе) Павел с удовольствием занимается с ребятами подшефной школы № 17, которую сам окончил. По его инициативе была создана секция борьбы для учащихся младших классов. В зимнее время он организовал лыжные соревнования среди молодежи УСМР, где сам занимал неоднократно первые места.

Его часто можно видеть в школах, где он выступает перед ребятами, рассказывая о своей службе в Афганистане, о боевых друзьях, с которыми свела его жизнь на опасных горных дорогах, о верности воинскому и гражданскому долгу, по законам которого живет и сам Павел Руденко.

В. ТКАЧУК,
наш внешт. корр.

• Конфликтная ситуация ТОЧКА ЗРЕНИЯ

РУКОВОДИТЕЛЯ РАЗОШЛАСЬ С МНЕНИЕМ
КОЛЛЕКТИВА. И РАЗГОРЕЛИСЬ СТРАСТИ...

БУРЯ разразилась сразу же после того, как руководитель группы технического контроля Волжского управления «Гидромонтаж» В. И. Герасимов отдал устное распоряжение мастерам строго фиксировать время, в течение которого гаммадефектоскописты работают с источниками ионизирующего излучения. Он так и сказал: «Светят (т. е. выполняют просвечивание сварных соединений), ставьте им по семь часов, не светят — по восемь, как положено». А сам стал готовить проект приказа...

Мысль о том, чтобы навести порядок в собственном доме, Герасимов вынашивал давно. С тех самых пор, как приступил к обязанностям руководителя группы в марте 1985 года. Уже тогда было ясно, что в результате уменьшения объемов работ, связанных с просветкой сварных швов, большую часть гаммадефектоскопистов следовало либо сокращать, либо переводить в контролеры. Отдавал себе отчет и в том, что особого восторга в коллективе это известие не вызовет — людей принимали на работу без всяких огорохов. Многие из них выработали больше половины льготного стажа. А укороченный рабочий день, продленный отпуск, надбавка к зарплате, спецпитание что-нибудь да значат. Враз лишиться этих благ кому же интересно? Но с другой стороны — доз облучения, получаемые неизбежно при работе с аппаратом, пусть в пределах допустимых норм, но все-таки... А в группе гаммадефектоскопистов две женщины. Вот их здоровье следовало в первую очередь побережь, освободив от работы с повышенным фактором риска. Но как раз в их несогласии с последним решением руководителя группы был уверен на сто процентов. Да и мнение остальных не вызвало сомнений. И все-таки, поразмыслив, Герасимов решил нарушить привычное течение жизни коллектива, установив тот порядок, который, по его мнению, более всего соответствовал бы духу перестройки.

Он решил твердо и до конца отстаивать свою точку зрения, даже если встретит открытое сопротивление в коллективе: припискам надо положить конец. Хватит обманывать государство — лишняя сотня тысяч рублей ему не помешает. Примерно в эту сумму выльется пенсионное обеспечение лишних гаммадефектоскопистов, которые получат льготный стаж, фактически не отработав его. Если строго придерживаться нормативов, то для того, чтобы шел льготный стаж, необходимо «светить» не менее половины рабочего времени. А у нас, размышлял Герасимов, и десяти процентов не набирается. И мы тем не менее продолжаем, из чувства жалости ли, из-за нежелания осложнять отношения друг с другом, ставить «семерки» в ведомости — свидетельствуя льготного стажа.

Подобный псевдогуманизм — печальное следствие застойного периода и кроме вреда ничего не мо-

жет принести. Рассудив таким образом, Владимир Иванович поднял прошлогодний приказ об упорядочении графика работы и соответственно оплаты труда членов группы технического контроля, который в то время так и не увидел свет. Почему так?

Знакомлюсь с протоколом общего собрания группы, состоявшегося 26 марта прошлого года. Первые же строки этого документа вызвали недоумение. Председатель собрания, огласив повестку дня, «обобщила» данный вопрос, и весьма своеобразно. Цитирую: «Она поставила в известность присутствующих о намерении тов. Герасимова В. И. снять самолично вредность с некоторых гаммадефектоскопистов, в частности, со Скрипаль Н. К. и Подковыриной Г. А., чем сократить численность группы». Если «самолично», то зачем было собирать собрание, а если собрание состоялось, то это уже не «самолично», а скорее демократично. А далее в кратком изложении следует выступление руководителя группы. В протоколе это записано так: «Тов. Герасимов В. И. объявил присутствующим о своем намерении оставить с вредностью 4—5 человек, которые владеют всеми видами контроля. Предпочтительно оставить мужчин. Остальных вредности лишит, но они также должны выполнять контроль сварных соединений армоконструкций. Герасимов заявил, что его предупредили о соответствии количественного состава гаммадефектоскопистов существующему объему работ, и поэтому в тюрьму он не хочет».

Из восьми выступивших на собрании человек лишь один мастер — В. В. Волюнец поддержал предложение Герасимова: «Совершенно солидарен с тов. Герасимовым. Объемы уменьшились — зачем держать лишних людей? Надо обязать их выполнять все виды контроля. Проработав 40 лет, я сам прошел через это и видел, что не всем дали пенсию по вредности, а лишь тем, что ее действительно выработали».

В постановлении собрания было записано: «Ходатайствовать перед администрацией об утверждения состава гаммадефектоскопистов в количестве восьми человек (т. е. оставить прежний). Просить вышестоящие организации решить вопрос о штатном расписании ГТК».

Вот почему приказ, подготовленный Герасимовым в феврале прошлого года, остался лишь проектом. Бесконтрольным оказалось и решение собрания. За целый год администрация управления не нашла времени, чтобы разработать и утвердить новое штатное расписание ГТК. Как знать, возможно, своевременное решение этого вопроса на уровне руководителей управления не привело бы к конфликту, предвстория которого я рассказала.

...Распоряжение Герасимова наделало много шума. Страсти в коллективе ГТК не утихали. А когда, наконец, было издано общее решение, волнение

улеглось, и все стали ждать, что будет дальше. А дальше...

— Было собрание, где обсуждалось письмо — жалоба группы рабочих на своего начальника, — рассказывает Владимир Иванович. — Оно напоминало скорее судилище, где все ополчились на одного человека, и, не останавливаемы никем, лили на него всю грязь. В чем только меня обвиняли — в грубости, двуличии, политической неграмотности и бог весть еще в чем. А сначала зачитали письмо, которое было адресовано начальнику управления А. А. Птицыну. В нем содержались такие факты, что, если им верить, меня давно надо было упрятать в тюрьму. Я слушал — и ушам своим не верил. Те ли это люди, которые смеялись проделкам Деда Мороза, роль которого я исполнял на детском утреннике, с ними ли вместе сочиняли частушки к 8 Марта? От возмущения не мог молчать. Сорвался. Одним словом, повел себя не лучшим образом.

А ведь, казалось, ко всему был готов, все продумал — и возможные упреки, и возражения, и споры. Конечно, если бы возник спор, пусть даже жаркий, но честный, деловой, он сумел бы доказать свою правоту, в этом руководитель группы не сомневался. Аргументы у него были. Но спора не получилось.

— В том, что вышла склока, Герасимов виноват сам, — говорит секретарь партбюро А. П. Сапронов. — Никто из руководства управления не оспаривал его намерения сократить численность гаммадефектоскопистов, это производственные интересы производства. Но интересы членов коллектива тоже надо учитывать. Это же не роботы, по-человечески каждого из них можно понять. Прежде чем отдать распоряжение, с людьми надо было посоветоваться, поговорить по-доброму, убедить в необходимости такого решения. У Герасимова есть одна беда — в работе он руководствуется чаще всего командой — волевыми методами, не считаясь с мнением коллектива. Это, однако, не значит, что он плохой руководитель. Группа на хорошем счету, со своими задачами коллектив справляется успешно. Как специалист Герасимов очень грамотный, его ценят за деловые качества. Но с людьми он порой крут, часто позволяет себе грубость в разговоре с подчиненным. Сейчас, в период перестройки, такое отношение к коллективу со стороны руководителя неприемлемо. Надо быть ближе к людям, знать их заботы, проблемы, дышать с ними, как говорится, одним воздухом.

Бесспорно, верные слова. Но давайте взглянем на этику отношений руководителя с подчиненными с позиций письма, которое явилось кульминацией конфликта, назревавшего, как выяснилось из того же самого письма, давно. В нем действительно содержался серьезный и обширный обвинительный материал, и это невольно натал-

кивает на мысль о заранее и специально заготовленных фактах «на всякий случай». И вот такой случай подвернулся. Коллектив выступил против руководителя, сказав, все, что о нем думает, не прямо, а, как говорится, «за глаза». Прием, скажем так, не перестроечный. Если уж говорить о недемократичных принципах руководства начальника ГТК, то нельзя не упрекнуть и членов коллектива, которые поступились теми же самыми принципами, решив действовать с позиции силы. Понятно, что авторы письма рассчитывали таким образом избавиться от неугольного начальника и вернуть все в старое русло. Однако подобный способ защиты своих интересов весьма сомнителен. И это выяснилось при детальной проверке приведенных в письме фактов, большинство из которых не подтвердилось.

Итак, наличие конфликта, который требовалось срочно уладить. Немало пришлось потрудиться членам комиссии производственно-хозяйственной деятельности, разбираясь с жалобой. Фактам клеветы была дана принципиальная оценка на заседании партбюро управления. За некоторые отмеченные в письме недостатки в руководстве коллективом Герасимову приказом по управлению объявлен выговор.

Ну, а как разрешился главный вопрос, из-за чего возникла конфликтная ситуация? Здесь администрация проявила полную солидарность с руководителем группы. Была проведена внеочередная переприватизация всех гаммадефектоскопистов. Трое из них, показавшие наиболее глубокие и полные знания, оставлены на своих местах, остальные переведены в контролеры, что и было закреплено в новом штатном расписании.

Я встретилась с членами группы технического контроля, когда готовился приказ об утверждении нового ее состава. Никто из восьмерых дефектоскопистов еще не знал, что останется, а кого переведут, поэтому на мой вопрос, думают ли они работать дальше, если с них снимут вредность, все ответили отрицательно. А вот что сказал мастер В. И. Мальцин, когда речь зашла о действиях Герасимова.

— В принципе он, конечно, прав в том, что решил привести в соответствие с нормативами оплату труда и льготы тем, кто действительно работает с источниками ионизирующего излучения. Но в его действиях было много ошибок. Вместо того, чтобы действовать методом убеждения с точными расчетами в руках, он думал все решить одним росчерком пера: «приказываю». Это озлобило людей. Я не сторонник командирских методов и осуждаю действия Герасимова. И если уж начистоту — его намерения продиктованы не столько стремлением отстоять интересы дела, сколько подстраховаться на случай возможных проверок.

С последними словами мастера можно было поспорить: а что, проверяющие органы разве не защищают государственные интересы? Или приписки должны быть узаконены? Но спорить с ним я не стала, потому что за пять минут до беседы с ним узнала: Герасимов подал заявление об уходе.

Н. НАУМОВА.



Издавна известно: все дороги ведут в Рим. Как ни парадоксально, но фраза эта вспомнилась в связи с... дизелем. Аналогия проста: все пути и методы усовершенствования, направленные на улучшение его работы, должны сходиться в одном пункте, который именуется надежностью. Именно этим делом — обеспечением надежности — и занимаются на заводе им. Дзержинского инженер-исследователь Дмитрий Анатольевич Лешенко и испытатель дизелей Александр Яковлевич Шустов. На снимке: Д. А. Лешенко и А. Я. Шустов готовят двигатель к очередному испытанию. Фото С. Каредина.

Наши консультации Удостоверение доверенности

«Хотела бы знать о порядке оформления доверенности».

А. ДЕНИСОВА,
читательница газеты.

Редакция обратилась за консультацией к государственному нотариусу Т. Н. Лебедь.

Доверенность — вид гражданско-правовой сделки, предусмотренный в тех случаях, когда гражданин не может сам исполнить свое обязательство или присутствовать в определенном месте в определенное время.

Согласно ст. 64 ГК РСФСР доверенностью признается письменное уполномочие, выдаваемое одним лицом другому лицу для представительства перед третьим лицом.

В основном для удостоверения доверенности граждане обращаются в нотариальную контору (в сельской местности — в сельсовет). Но не все знают, что Законом (ст. 65 ГК РСФСР) предусмотрена и не нотариальная форма доверенности.

Доверенность на получение заработной платы и иных платежей, связанных с трудовыми отношениями, на получение вознаграждения авторов и изобретателей, пенсий, пособий и стипендий, сумм из государственных трудовых сбережений, в том числе денежной и почтовой, может быть удостоверена также организацией, в которой доверитель работает или учится, управлением, в котором он проживает, и администрацией стационарного медицинского учреждения, в котором он находится на излечении.

Иногда граждане заблуждаются, считая, что если у доверителя или у гражданина нет паспорта, или он не прописан, или в него не вклеена фотография (в 25 и 45 лет), то за него может оформить доверенность другое лицо. Нет, она удостоверяется при личной явке доверителя к нотариусу и при наличии паспорта.

Доверенность, в которой не указана дата ее совершения, недействительна. Срок действия — не более трех лет. Если срок не указан, она сохраняет силу в течение года со дня совершения.

Действие доверенности прекращается вследствие истечения ее срока, отмены доверенности лицом, выдавшим ее, отказа лица, которому выдана доверенность, смерти гражданина, выдавшего доверенность, признания его недееспособным, ограничено дееспособным или безвестно отсутствующим.

Доверенность является односторонней гражданско-правовой сделкой, а потому присутствие при ее выдаче лица, в пользу которого она будет удостоверена, не требуется.

ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

ВТОРНИК

31 МАЯ
6.30 «120 минут». 8.35 Мультфильмы. 9.15 «Юбилей не будет». Творческий портрет народного артиста СССР А. А. Гончарова. В перерыве — 10.15 — Новости. 15.30 Новости. 15.45 «Портрет современника». 16.30 Программа Оренбургского телевидения. 17.25 Новости. 17.30 «Основы экономических знаний». Ж

СРЕДА

1 ИЮНЯ
6.30 «120 минут». 8.35 Док. фильм «Голоса Украины». 9.05 «Все, что на сердце у меня». Хроникально-документальный фильм о жизни и творчестве композитора В. П. Соловьева-Седого. 10.05 «В мире животных». 11.05, 15.30 Новости. 15.45 Док. фильмы. 16.30 «Будем знакомы, Лэри». О творчестве амери-

ЧЕТВЕРГ

2 ИЮНЯ
6.30 «120 минут». 8.35 Док. фильм. 9.20 «Еще одна улыбка». Фильм-концерт. 9.50 Новости. 10.00 «Школа: взгляд в будущее». 15.30 Новости. 15.45 «Дела и заботы агропрома». 16.35 Мультфильмы. 17.05 Новости. 17.10 «...До 16-ти и старше». 17.55 «Музыкальная сокровищница». Д. Шостакович. Симфония № 5.

ПЯТНИЦА

3 ИЮНЯ
6.30 «120 минут». 8.35 Мультфильмы. 9.05 «Дом у светлых гор». Передача из г. Фрунзе. 9.25 «Лепта». Худ. фильм. 10.10 Док. фильм «Живой огонь» (Таллин). 10.50, 15.30 Новости. 15.40 «Города и годы». Док. фильм. 16.30 Концерт. 17.00 Новости. 17.05 «Отчего и почему». 17.35 «Вечер в доме Волконских». «Поет ка-

СУББОТА

4 ИЮНЯ
6.30 «120 минут». 8.35 Играют пианисты МГУ им. М. В. Ломоносова. 9.00 «АБВГДейка». 9.30 Док. фильм «Свидетели драм и величия». 9.45 «Родники». 10.20 «Мгновенья краткие досуга». Выставка работ сотрудников МВД СССР. 10.45 Фестиваль Индии в СССР. 11.00 Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции. «Разговор по существу». 12.30 Татарские народные песни поэт А.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5 ИЮНЯ
8.00 Новости. 8.15 Ритмическая гимнастика. 9.00 «Валериян Куйбышев». Документальный фильм из цикла «Они были первыми». (Алма-Ата). 9.20 Тираж «Спортлото». 9.30 «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу!» 11.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.30 Клуб путешественников. 12.30 «Музыкальный ки-

нал ТелеЭКО. 18.00 Играет лауреат Всероссийского и Международного конкурсов В. Терво (гитара). 18.15 «Наш сад». 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 Мультфильмы. 19.20 Знакомьтесь: делегаты XIX Всесоюзной партийной конференции. 20.05 Концерт пианиста Владимира Горовица (США). 21.00 «Время». 22.00 «Спутник телезрителя». 22.35 «Сегодня в мире». 22.45 Встреча в Концертной студии Ос-

танского певца Л. Лонга. 17.15 «Школа: взгляд в будущее». 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 «К. А. Савицкий в Пензе». 19.25 Минуты поэзии. 19.30 К Международному дню защиты детей. 21.00 «Время». 22.00 «Об этом, товарищ, не вспомнить нельзя». 23.00 «Сегодня в мире». 23.10 Киноконцерт.

Вторая программа
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Док. фильм «Жи-

18.45 «Сегодня в мире». 19.05 Играет заслуженный артист Армянской ССР М. Малхасян. 19.15 «Советуясь с вами...» «Советская власть — власть Советов». 20.15 Худ. фильм «Лепта». 21.00 «Время». 21.40 «Прожектор перестройки». 21.50 Встреча в Концертной студии Останкино с народным артистом РСФСР В. Мининым и Московским камерным хором. 23.40 «Сегодня в мире».

мерный хор г. Иркутска. 18.00 «Новаторы и консерваторы». 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 «Прощу слова». Выступление писателя В. С. Розова. 19.20 Танцевальное шоу. Передача из Баку. 19.50 Док. фильм «А прошлое кажется сном...». 21.00 «Время». 21.40 «Прожектор перестройки». 21.50 Худ. фильм «Сестра моя Люся». 23.30 «Взгляд». Вечерняя информационно-музыкальная программа.

Туйшева. Передача из Казани. 12.55 «В стражах социализма». Телевизионный журнал. 13.25 «Наши современники». Худ. фильм «Личный интерес. 1-я и 2-я серии. В перерыве — 14.30 — Новости. 15.40 «Годы, поколения, песни». Передача 3-я. 16.20 «Для всех и для каждого». Проблемы охраны окружающей среды в Ростовской области. 16.55 «В мире животных». 17.55 «Хоровод дружбы». 19.20 Худ. фильм «Алмазное дерево» (Италия). 21.00 «Время». 21.40 «Прожектор пе-

оск». 13.00 «Сельский час». 14.00 «Здоровье». 14.45 Детский юмористический киножурнал «Ералаш». 15.05 «Италия, которую я знаю». Док. фильм. 16.00 «Взрослые и дети». 17.00 Киноафиша. 18.00 Международная панорама. 18.45 «Три лягушкова». Мультфильм. «Они и мы». Музыкальный фильм о зоопарке. 19.30 Худ. фильм «Мы веселы, счастливы, талантливы!». 21.00 «Время». 21.40 Футбольное обозрение. 22.10

танкино с председателем правления Советского детского фонда имени В. И. Ленина писателем А. А. Лихановым.

Вторая программа
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Ф. Шуберт. Двенадцать вальсов. 8.30 «Сельское хозяйство». Киножурнал. 8.50 Французский язык. 1-й год обучения. 9.20 «Режиссер Борис Загряжский. Киноленты разных лет». «О людях и атомах». 10.10 Фильм — детям. «Приклю-

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Док. фильм «Жи-

Вторая программа
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Лунный вальс». Фильм - балет на музыку И. Дунаевского. 9.00 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.30 «Режиссер Борис Загряжский. Киноленты разных лет». «Альтернатива». «Разбитая ваза». 10.40 Фильм — детям. «Мой генерал». 1-я серия. 11.45 Испанский язык. 2-й год обучения. 12.15 Новости. 12.20 «Далекое — близкое».

Вторая программа
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Русские народные песни поют В. Фоменко и Ю. Дудонов. 8.45 Английский язык. 1-й год обучения. 9.15 Научно-популярные фильмы «Симметрия». «Магическая семерка». «По образу и подобию». 10.00 Играет лауреат Международного конкурса М. Кугель (альт). 10.30 Фильм — детям. «Мой генерал». 2-я серия. 11.35 Английский

рестройки». 21.50 «Когда поют солдаты». Песни, рожденные на земле Афганистана. В перерыве — Новости.

Вторая программа
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Кинозал программы «Здоровье». 9.05 «Телевизионный театральный абонемент». А. Н. Островский «Волки и овцы». 9.55 «Перестройка и право». 10.20 «Наука: теория, эксперимент, практика». 10.50 «Страницы истории». В. В. Куйбышев. К 100-летию со дня рождения. 11.25 «Жи-

«Утренняя почта» в гостях у «Лестницы Якоба». Эстрадная программа. 23.50 Новости.

Вторая программа
8.00 «На зарядку становись!» 8.15 «Знаменитый и искуснейший Матвей Казаков». Научно-популярный фильм. 8.40 «В мире пушкинской поэзии». Передача 1-я и 2-я. Ведущий — профессор Ю. М. Лотман. 10.30 «Беседы с Мравинским». Фильм. 11.30 Клуб путешественников. 12.35 «Откуда

чтения Тома Сойера». 2-я серия. 11.15 Поэт Р. Мифтахова. 11.45 «Легенда о княгине Ольге». Худ. фильм. 1-я серия. 12.50 Французский язык. 2-й год обучения. 13.20 Новости. 13.25 «Спортивная арена». 14.30 Поэзия. У. Уитмен. ☆ 16.55 «Это вам не игрушка». Телефильм. ☆ 17.20 Для школьников. «Не за тридевять земель». 18.00 Ритмическая гимнастика. ☆ 18.30 «Молодость». ☆ 19.25 «Саратов». ☆ 19.45 Объяв-

13.50 Док. фильм. 13.50 «Глади веселей». Худ. фильм. 1-я серия. — «Вор из Багдада». 14.55 Р. Шуман. Концерт для виолончели с оркестром. ☆ 17.20 Программа мультфильмов. ☆ 17.40 «Не из книжек взятые слова...» Стихи Ю. Белаша читает И. Верховых. ☆ 18.05 «Саратов». 18.25 Футбол. Товарищеская встреча. Сборная СССР — сборная Польши. 20.15

Премьера документального фильма «Черная лиса в золотом поле». 12.50 «Снятся детство». Фильм - концерт. 13.20 Мультфильмы. 13.50 Фильм «Глади веселей». 2-я серия — «Игра в сто забот». ☆ 17.20 Мультфильмы. ☆ 17.40 «Экономический телеклуб». Проблемы социально-экономического развития региона. Передача 1-я. ☆ 18.10 «Саратов». ☆ 18.30 «Иной судьба быть не могла». Встречи с народ-

язык. 2-й год обучения. 12.05 Новости. 12.10 «Таможня». Худ. фильм. 13.25 К Дню мелкиорации. Док. фильм «Великополье» (Минск). 13.55 Фильм «Глади веселей». 3-я серия — «Очарованный принц». ☆ 17.15 «Поездка на старом автомобиле». Худ. фильм. ☆ 18.35 «На перекрестке мнений». ☆ 19.10 «Саратов». ☆ 19.35 «02» сообщает. ☆ 19.45 Объяв-

ви, земля!» К Всемирному дню охраны природы. 12.30 Беседы о русской культуре. Передача 6-я. Рассказ о жизни различных сословий России времен Петра I и его преемников. 13.05 «Очевидное — невероятное». О тайне Тунгусского метеорита. ☆ 14.05 «Неделя области». 15.00 «До и после полудночи». Информационно-музыкальная программа (повторение от 21 мая). 16.35 Док. фильм «Матендаран». (Ереван). Фильм 3-й — «Рука, держащая перо». Фильм 4-й — «Новое и чудесное дитя». 17.35

есть пошла...» У истоков русской культуры. 14.10 Мультпликационные фильмы. 14.45 Премьера фильма-спектакля Государственного русского драматического театра БССР им. М. Горького «Знак беды». Автор — В. Быков. 16.55 Велогонка дружбы стран Балтийского моря. 17.10 «Мир кукольного театра». Передача 2-я. 18.00 «Телевизионный музыкальный абонемент». Беседы о русской хоровой культуре. Передача 1-я. Хо-

20.00 «Спокойной ночи, малыши!» ☆ 20.15 «Мастера искусства». Г. Свиридов. Песни на стихи Р. Бернса. Исполняет солист академического театра оперы и балета имени Н. Г. Чернышевского С. Александрин. 21.00 «Время». 22.00 «Легенда о княгине Ольге». Худ. фильм. 2-я серия. 23.05 Новости. 23.15 Велогонка дружбы стран Балтийского моря. 23.30 Музыкальная передача «Утренняя почта» (повторение).

«Спокойной ночи, малыши!» ☆ 20.30 Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции. 21.00 «Время». 22.00 Док. фильм «Портрет Советского Союза». (Производство США) 3-я серия — «Край всей земли». 4-я серия — «Золотая дорога». 23.40 Новости. 23.50 Велогонка дружбы стран Балтийского моря.

ным артистом СССР Л. Сметанниковым. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 «Дальний Восток». Киножурнал. 20.25 Реклама. 20.30 Ритмическая гимнастика. 21.00 «Время». 21.40 «Прожектор перестройки». 21.50 «Таможня». Худ. фильм. 23.05 Велогонка дружбы стран Балтийского моря. 23.20 Новости. 23.30 Теннис. Открытый чемпионат Франции. Полуфинал.

ления. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!» ☆ 20.15 «Грань перестройки». ☆ 20.45 Телефильм. 21.00 «Время». 21.40 «Прожектор перестройки». 21.50 Док. фильм «Размышления о Мравинском». 23.05 Велогонка дружбы стран Балтийского моря. Передача из г. Пушкина. 23.20 Новости. 23.30 Теннис. Открытый чемпионат Франции. Полуфинал.

«Чудак из 5-го «б». Худ. фильм с субтитрами. 19.05 «Телевизионный музыкальный абонемент». Встреча с народным артистом РСФСР Л. Власенко. «Об исполнительском искусстве». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Академическая гребля. Большая московская регата. 21.00 «Время». 21.40 «Прожектор перестройки». 21.50 «Борис Годунов». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. В перерыве — 23.00 — Новости. 00.20 Теннис. Открытый чемпионат Франции. Финал.

ровая музыка XVI—XVIII веков. 19.00 Конный спорт. Международные соревнования. 19.30 Док. фильм «Игры для взрослых». О проблемах подготовленности игроков. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 Теннис. Открытый чемпионат Франции. Финал. 21.00 «Время». 21.40 «Дом Бернарды Альбы». Худ. фильм. 23.10 Новости. 23.20 Теннис. Открытый чемпионат Франции. Финал.

МИНИ-ТЕАТР «ЗЕРКАЛО» объединения молодежных клубов «Синтез»

организует по воскресеньям для школ, детских садов в кафе № 44, расположенном по ул. Ленина, **ТЕАТРАЛИЗОВАННЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ** с участием любимых героев сказок и мультфильмов.

Предлагается: детская танцевально-развлекательная программа с веселыми конкурсами и викторинами — в 11 часов, путешествие в волшебную страну мультлика — в 13.30, специальная детская программа для именинников класса или группы детского сада и их друзей — в 13.30.

Принимаются коллективные заявки по телефону 2-23-98.

В магазине № 27 «Промовары» ПОСТУПИЛИ

в широком ассортименте зеркала — овальные в оправе, настольные, настенные, дорожные, а также покрывала жаккардовые стоимостью от 18 до 50 рублей.

Адрес магазина: набережная Леонова, 31.

ОТКРЫТ НОВЫЙ РЕЙС

на теплоходе «ОМ-40» от пятого микрорайона до новой пристани. Отправление от пятого микрорайона в 5, 5-30, 7-15. Отправление от новой пристани в 17-30, 18, 19 часов.

Стоимость проезда в одну конец 20 копеек.

2-2

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института объявляет конкурс на замещение вакантной должности ст. преподавателя кафедр «Процессы и аппараты химической технологии». Срок конкурса — один месяц со дня опубликования.

На книжной ярмарке «ГОРОДА»

31 мая, 1 июня. МИР. Красный зал. Ночной экипаж — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Зеленый зал. Мультесборник Ну, погоди! — в 14.30. Алло, такси — в 16.30, 18.30, 20.30. Синий зал. Привидения в замке Шпесарт — в 16, 18, 20. РОССИЯ. Три толстяка — в 9.30. Беглецы — в 11, 13, 15, 17, 19. Рекламный сеанс Хозяйка Нискавори — в 21.15. КОСМОС. Бирюзовое ожерелье — в 9, 11, 13, 21. Кто и как? (две серии) — в 15, 18.15. XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал. Как три мушкетера (две серии) — в 10, 14, 17, 20. Зал повторного фильма. Влюбленная в цирк — в 14.30. Капкан для шакалов — в 16.30, 18.30, 20.30. ОКТЯБРЬ. Сказка про влюбленного мальчика — в 9.15, 11, 13. Команда «33» — в 15, 17, 18.50, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

413800

г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а



ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 89. Объем 1 п. л., заказ № 86, тираж 34740.